

国务院安委办印发紧急通知

部署做好当前安全防范工作

据新华社北京电 记者2日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室近日印发紧急通知,部署各地区、各有关部门和中央企业深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实做好当前安全防范工作,坚决防范遏制类似事故灾害发生。

通知指出,要清醒认识到当前面临的安全灾害挑战更严峻、更复杂,进一步增强做好当前安全防范工作的责任感、使命感、紧迫感,深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实增强风险意识、忧患意

识,强化极限思维、底线思维,深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足,采取有力措施坚决消除重大事故隐患、有效管控重大安全风险。

通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,深入分析研判汛期交通运输领域安全风险特点,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等重点,加大巡查监测和安全隐患排查力度,不能确保安全的要坚决采取封闭封停等措施;要进一步加强旅游和大型游乐设施安全管理,督促旅行社、

旅游景点严格落实安全主体责任,加强游客的安全警示教育,严厉打击“黑景点”“黑旅游包车”“黑游船”以及违规改装车船等;要进一步加强人员聚集场所安全管理,对本辖区或行业领域人员聚集活动风险进行评估,严格落实现场安全管理责任措施;要进一步强化突发事故灾害应对处置,加强会商研判,提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平,落实预警“叫应”和跟踪核实机制等,坚决防范遏制重大事故灾害发生。

国内

我国9.86亿人领用电子社保卡

据新华社北京电 人力资源社会保障部最新数据显示,截至3月末,全国社保卡持卡人数达13.8亿人,覆盖98%的人口,其中9.86亿人同时领用了电子社保卡。

国务院此前发布《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》。社保卡居民服务“一件事”等,被列入2024年重点事项清单。人力资源社会保障部相关负责人表示,接下来将加快推进社保卡居民服务“一卡通”,推动实现全业务、跨部门、跨地区用卡,不断拓展社保卡在就医购药、交通出行、文化体验等领域应用范围。

姜琳

国际

马内莱当选所罗门群岛总理

据新华社悉尼电 霍尼拉消息:所罗门群岛总督戴维·武纳吉2日宣布,所罗门群岛议会当天选举外交部长杰里迈亚·马内莱为该国新一届政府总理。

所罗门群岛议会共有50个席位。议员们当天上午召开会议,以无记名投票方式选举新总理,马内莱赢得31票当选。反对党所罗门群岛民主党领导人马修·威尔获得18票。所罗门群岛4月17日举行新一届国民议会选举。政府总理梅纳西·索加瓦雷领导的“我们的党”获得15席,议席最多,但未达到单独组建政府所需的半数以上议席。 梁有昶

日本人祖先或有“三方起源”

据新华社东京电 日本理化研究所等机构的研究团队通过大规模分析日本人全基因组测序数据,为日本人祖先有三支的“三方起源模型”提供了证据,而不是迄今被广泛接受的“二元结构模型”。

日本理化研究所日前发布新闻公报说,关于日本人的起源迄今被广泛接受的是“二元结构模型”,即绳文时代(新石器时代)居住在日本列岛的土著和弥生时代(约公元前3世纪中期至公元3世纪中期)从亚洲大陆渡海到日本列岛的稻作移民混血,形成了现代日本人。 钱铮

古巴民众要求美国解除封锁

据新华社哈瓦那电 古巴多地民众5月1日举行大型集会,庆祝“五一”国际劳动节,要求美国解除对古封锁。

庆祝活动主场地设在位于首都哈瓦那的反帝广场,对面是美国驻古巴大使馆。古巴革命领导人劳尔·卡斯特罗与古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔出席活动。哈瓦那约20万民众聚集在反帝广场。不少人挥舞古巴国旗,或举着已故古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗、革命英雄切·格瓦拉的画像和照片。 李子健 林朝晖

巴西南部暴雨致10死21失踪

据新华社圣保罗电 据当地民防部门5月1日消息,自4月29日以来在巴西南部南里奥格兰德州地区持续数日的暴雨已造成10人死亡、21人失踪、11人受伤。

据当地民防部门发布的消息,4月29日以来,南里奥格兰德州地区连降暴雨,114个城市受到影响。 周永穗

文体

五月四日土星伴月

据新华社天津电 一场春日的浪漫邂逅即将登场。天文预报显示,5月4日凌晨天宇将上演“月掩土星”现象,我国虽然无法看到,但日出前土星与一弯残月近距离相伴依然值得欣赏。

“月掩土星”是指月球运行至地球与土星之间,三者排成一条直线,届时月球将会在土星前面“路过”。由于月球的视直径远大于土星的视直径,因此在“路过”的时候会把土星完全挡住。土星会在很短的时间内完全“消失”,之后再出现。 周润健



“五一”假期文旅热

5月2日,游客在新疆喀什古城景区内选购特色食品。“五一”假期,文旅市场火热。 新华社发

梅大高速茶阳路段塌方48人死亡

据新华社广州电 记者从在广东梅州举行的新闻发布会上了解到,截至目前,广东梅大高速茶阳路段塌方灾害已造成48人死亡,另有3人的DNA在进一步比对确认,30人受伤,无生命危险。 陆浩 王瑞平



中国队晋级羽毛球尤伯杯四强

5月2日在四川成都举行的2024年尤伯杯羽毛球团体赛四分之一决赛中,中国队3比0战胜丹麦队,晋级四强。 新华社发



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

